

砥砺奋进的5年

大郑州 新气象

民间投资助力重大项目建设

完善政策体系,为民间投资助力

赤日炎炎,郑州3号线地铁工地上一派繁忙。未来大道站的区间隧道里,工人们挥汗如雨。以轨道交通为代表的一批重大项目的顺利推进,带动着省会郑州投资持续稳中向好发展。

郑报融媒记者 石闯

“民间投资是民营经济的引擎,是一泓活水,如何让民间投资唱大戏,是个大课题。”昨日,市发改委有关负责人介绍,为释放民间投资活力,郑州市完善政策体系,出台了《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市促进民间投资健康发展工作方案的通知》,在提升民营企业发展能力等7个方面进一步明确责任,为民营经济插上了腾飞的翅膀。

全市投资的稳步增长,主要得益于重大项目的积极推进。全市把产业项目作为推进民间投资的主抓手,紧盯两个年度

579个重大产业项目,实施“1+3”工作专案,加大督导协调力度,郑州国际陆港多式联运监管中心保税仓库等一批重大项目提前竣工。

如何吸引民间投资?郑州市突出简政放权,审批职能部门内设处室由117个削减至40个,行政审批效率整体提高60%;强力实施“五单一网”制度改革,3498项权责事项和1816项公共服务事项实现网上运行,推动投资项目审批提速增效。

上半年,全市累计完成省市重点项目联审联批事项1223项,完成率91.5%。鼓

励民间投资进入传统垄断性投资领域,比如市增量配电业务试点正在加快推进。

尤为可贵的是,支持社会资本进入社会服务领域,呈现出了勃勃生机。近3年,全市先后出台8份促进民办教育健康发展政策文件;全面取消社会办医的数量、地点、注册资金等限制,发放奖励资金1090万元鼓励社会资本举办医疗机构和开展养老服务。全市共设立各级各类民办学校(教育机构)、幼儿园2307所,固定资产179.56亿元;民办养老机构达到49家,批准设立社会资本办医2483家,吸纳社会资本64.3亿元。

全市民间投资
上半年完成2217亿元

上半年全市民间投资完成2217.05亿元,增长11.6%,增速比全国高4.4个百分点,扭转了去年民间投资增速持续下滑困境。令人惊叹的投资成绩,源于投资结构的优化。在郑州,投资已不再是政府“唱独角戏”,而是通过出政策、建机制、搭平台、创环境、破瓶颈、优服务,让民间投资当“主角”。

来自市发改委的数据显示,全市民间投资由2010年的1716.3亿元增加到2016年的4479.26亿元,年均增量达到460亿元。比重持续提升,民间投资占固定资产投资的比重由2010年的62.3%提高至2016年的64%。

金融服务创新,破解融资难题

“钱紧”“钱贵”是个严肃的现实问题。如何破解融资难题、撬动民间投资?郑州市大力推进政府和社会资本合作模式,出台了《郑州市人民政府关于推广运用政府和社会资本合作(PPP)模式的实施意见》等“1+2+N”政策体系。107辅道快速化、贾鲁河综合治理、中心城区综合管廊等一批重大基础设施PPP项目落地实施,总投资699亿元。

全市积极探索小微企业金融服务创新,推广“银行+共保体”融资新模式,为80家企业融资2.3亿元,支持郑州银行推出

小额宝业务,为1969户小微企业融资9.4亿元。争取民营银行获批筹建。加快推进河南华贸银行股份有限公司报批,拟于近期正式上报银监会。

市发改委工作人员介绍,全市严格落实小微企业增值税优惠政策,2016年和今年上半年共计232792户次小规模企业减免增值税2.05亿元;1055642户次个体工商户减免增值税10.92亿元。全面贯彻中央“三去一降一补”精神,通过降低制度性交易成本、企业税费负担、企业人工成本等7个方

面共26条具体措施的实施,为企业减负成效显著。

“在经济下行压力加大、各地民间投资增速下滑的大背景下,郑州民间投资却持续发力、蓬勃发展,规模不断扩大,结构不断优化。”市发改委投资处处长王世洪表示,这说明近年来全市推出的一系列有针对性的政策措施取得了明显成效,提高了民间资本投资热情和投资效益,从而推动了更多的民间资本在基础设施和民生项目等建设中唱主角、挑大梁。

脱贫攻坚进行时

送健康献爱心 “帐篷诊所”搭进贫困村

郑州报业集团扶贫义诊活动走进新密白龙庙村



山路泥泞,医疗设备扛着进村

来自郑州市第六人民医院和郑州华夏视光眼科医院的近20位医护人员携带各种检查仪器,为白龙庙村的村民爱心义诊。因刚下过雨山路泥泞,大巴车进不来,医疗队员把B超仪、心电图等大型设备一件件扛进了村委会的卫生所。

本次义诊项目主要包括视力、血糖、血

压、心电图、B超等多项检查,一上午就有120多位村民过来体检。

从上午9点半到中午12点半,两家医院的义诊医护人员一刻也没有休息,村民把临时搭建的“帐篷诊所”围得水泄不通。顶着酷暑,各个检查点的医护人员忙得连喝口水的时间都没有。

不少村民查出白内障,将获免费治疗

华夏视光眼科医院的义诊医师任韩慧告诉记者,参加体检的村民中,约有七成患有不同程度的白内障,年龄集中在60岁以上,村民对眼病的认识也很贫乏。

华夏视光眼科医院为村民进行了视力测

试和诊断,对于检查出患有白内障的村民,医院承诺可以免费接到郑州进行无偿治疗。

同样,为切实保障农村贫困人口享有基本医疗卫生服务,第六人民医院针对贫困户患者也进行了特殊照顾和费用减免的政策。

帮扶在路上,爱心无止境

75岁的王延巷老人高兴地说:“我从来没体检过,今天检查了才知道自己得了白内障,你们来了给我们很大帮助,非常感谢。”老人的家庭条件一般,一个儿子在郑州打工,自己和老伴儿在家种地。

村民侯松连也对医疗队的服务连声

称赞道:“平时在家哪舍得花这个钱去检查身体,你们这一来,帮我们查了身体,还一分钱不收,太感谢了。”

据悉,白龙庙村是郑州报业集团的定点扶贫村,今后郑州报业集团将陆续为这里的村民和贫困户开展其他方面的帮扶工作。



白龙庙村扶贫义诊现场

本报讯 群山环绕中,一池碧水倒映山林。蜿蜒行进山林深处,就到了新密市平陌镇的白龙庙村。白龙庙村是省级贫困村,昨天郑州报业集团员工来到村里,继续开展扶贫工作。为解决群众就医难的问题,中原网邀请郑州市两家医院到村里开展扶贫义诊活动。郑报融媒记者 殷海涛 文/图